

**Protokół Nr III/2010
z drugiej sesji Rady Gminy Kozy,
która odbyła się w sali widowiskowej Domu Kultury w Kozach
dnia 28 grudnia 2010 r.**

CZAS ROZPOCZĘCIA: godz.12.00 – zakończenie 14.00

OBECNI: w sesji wzięło udział 15 radnych

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie jej prawomocności.
3. Wystąpienie zaproszonych gości.
4. Przyjęcie porządku obrad.
5. Interpelacje i wnioski radnych.
6. Informacja o stanie realizacji umów i projektów z udziałem środków unijnych.
7. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia wydzielonych rachunków dochodów.
8. Podjęcie uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Kozy
9. Przyjęcie protokołu z II sesji Rady Gminy
10. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i wnioski radnych.
11. Sprawy różne.
12. Propozycje do porządku obrad na następną sesję Rady.
13. Zamknięcie sesji

DO PUNKTU 1.:

Obrady drugiej sesji Rady Gminy Kozy kadencji VI prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy Kozy Bożena Sadlik.

DO PUNKTU 2.:

Na podstawie listy obecności **Przewodnicząca Rady** stwierdziła, że na ustawową liczbę 15 radnych, 15 jest obecnych na sali w chwili rozpoczęcia obrad, co pozwala na podejmowanie prawomocnych uchwał.

DO PUNKTU 3.:

Przewodnicząca Rady Gminy Kozy zapytała, czy ktoś z zaproszonych gości chciałby zabrać głos.

DO PUNKTU 4.:

Przewodnicząca Rady przedstawiła porządek obrad, który oprócz zrealizowanych punktów przewiduje następującą tematykę:

Porządek obrad:

4. Przyjęcie porządku obrad.
5. Interpelacje i wnioski radnych.
6. Informacja o stanie realizacji umów i projektów z udziałem środków unijnych.

7. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia wydzielonych rachunków dochodów.
8. Podjęcie uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Kozy
9. Przyjęcie protokołu z II sesji Rady Gminy
10. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i wnioski radnych.
11. Sprawy różne.
12. Propozycje do porządku obrad na następną sesję Rady.
13. Zamknięcie sesji

Przewodnicząca zapytała, czy do proponowanego porządku obrad są jakieś uwagi lub propozycje ?

Radny Tadeusz Bednarz – Na posiedzeniu Komisji Budżetowo – Gospodarczej rozmawialiśmy o wysokości stawek diet dla radnych za posiedzenia. Proponuję, żeby było głosowanie nad propozycją wysokości diet radnych i wprowadzić to w punkcie 9.

Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Sadlik – Uważam, że ta sprawa powinna być jeszcze skonsultowana. Poza tym nie ma projektu uchwały. niemniej jednak wniosek jest.

Odbyło głosowanie nad wprowadzeniem do porządku obrad w punkcie 9 „Podjęcie uchwały w sprawie wynagrodzenia radnych”

głosowało za:	9
przeciw	1
wstrzymało się	5

W wyniku głosowania Rada wniosek przyjęła.

Porządek obrad po zmianach:

4. Przyjęcie porządku obrad.
5. Interpelacje i wnioski radnych.
6. Informacja o stanie realizacji umów i projektów z udziałem środków unijnych.
7. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia wydzielonych rachunków dochodów.
8. Podjęcie uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Kozy.
9. Podjęcie uchwały w sprawie diet radnych.
10. Przyjęcie protokołu z II sesji Rady Gminy.
11. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i wnioski radnych.
12. Sprawy różne.
13. Propozycje do porządku obrad na następną sesję Rady.
14. Zamknięcie sesji.

Nie było więcej uwag w związku z tym Przewodnicząca Rady stwierdziła, że Rada porządek obrad przyjęła.

DO PUNKTU 5.:

Radni zgłosili następujące interpelacje i wnioski:

Radny Miłosz Zelek

1. Wniosek o rozważenie rozpoczęcia prac nad studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Kozy. (obecny był wykonany w 1997 r.). Dokument

jest potrzebny do zmiany planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kozy, co pozwoli na nowe inwestycje.

2. Pytanie czy istnieje możliwość przywrócenia Galerii Pana Świerkota w Kozach.

3. Wnioski o uzupełnienie strony internetowej gminy Kozy o zakładkę „Dam Pracę”- portal dla przedsiębiorców, zakładkę z honorowymi obywatelami, osobami i organizacjami nominowanymi do nagrody księdza Londzina. Wniosek o usunięcie starej informacji o zamknięciu ul. Kościelnej od 15 grudnia.

4. Pytanie kto zarządza terenem obok budynku GOPS, GZOSiP, ponieważ jest problem np. z wykaszaniem trawy, utrzymaniem porządku w trakcie roku.

5. Wniosek o wpłynięcie na odśnieżanie chodnika przy ul. Bielskiej obok sklepu Żabka.

6. Przy rondzie im. Kunickiego oraz na ul. Spółdzielczej znajdują się informacje o zablokowaniu dróg oraz objazdach budowanego ronda na Nadbrzeżnej prosba wystąpienie do powiatu do wykonawcy o usunięcie tych znaków.

7. Podziękował za naprawę barierki przy wiadukcie na ul. Nadbrzeżnej.

Radny Roman Śłosarczyk - Pytanie o wyjaśnienie sprawy usunięcia drogowskazu, który stał na parkingu przy poczcie.

Radny Krzysztof Sporysz:

1. Wniosek w imieniu mieszkańców o zainstalowanie oświetlenia na ul. Piaskowej.

2. Wniosek o zwracanie większej uwagi na odbiory prac remontowych i inwestycyjnych.

3. Pytanie o odbiór śmieci w Kozach, dlaczego u nas trzeba płacić, a w innych gminach można to zrobić inaczej.

4. Wniosek o przeznaczenie 5 miejsc za Urzędem Gminy na potrzeby interesantów.

5. Wniosek o przemyślenie sprawy utworzenia bazy noclegowej na terenie Kóz.

6. Wniosek o zwiększenie nakładu „Koziańskich Wiadomości”.

Radna Grażyna Leśniak

1. Wniosek o reaktywowanie boiska sportowego przy ul. Tęczowej.

2. Wniosek o poprawę bezpieczeństwa drogowego na ul. Podgórskiej, zwłaszcza rejonie zakrętu obok drugiego mostka. Wniosek o zamontowanie lustra oraz o ograniczenie na tej drodze dopuszczalnej prędkości.

3. Wniosek o zrobienie odprowadzenia wody opadowej przy ul. Krakowskiej przed mostkiem koło baru nad potokiem, by można było przejść chodnikiem podczas deszczu.

Radny Tomasz Matuszek

1. Pytanie o to kto jest odpowiedzialny za odśnieżanie chodników wzdłuż ulic Bielskiej i Krakowskiej, jeżeli właściciele posesji, to proszę o umieszczenie informacji o tym obowiązku na stronie internetowej gminy oraz w Koziańskich Wiadomościach.

2. Wniosek o postawienie lepszego oznakowania drogi, mającego zapewnić większe bezpieczeństwo na ul. Krakowskiej w pobliżu kościoła w Kozach Gajach.

Radny Tadeusz Bednarz

1. Wniosek o remont ulic Chabrowej i Spółdzielczej, zwłaszcza o naprawę poboczy i o postawienie znaku drogowych ograniczającego ruch powyżej 2,5 t za wyjątkiem miejscowych firm i mieszkańców.

2. Wniosek o poprawę, najlepiej w ramach gwarancji zjazdu w prawo z ul. Rzemieślniczej na ul. Nadbrzeżną.

Radny Jacek Kaliński

1. Wniosek o stworzenie dogodniejszych warunków dla reaktywacji kawiarni w hali sportowej Centrum Sportowo-Widowiskowego.

Radny Jan Pezda

1. Wniosek o zwrócenie uwagi firmie odśnieżającej o lepsze odśnieżanie ulic bocznych.
2. Wniosek o lepszy nadzór nad pracą pracowników gospodarczych przy odśnieżaniu chodników dla pieszych.
3. Wniosek o staranniejsze odśnieżanie chodnika koło sklepu Ewant obok ośrodka w okolicy skrzyżowania.
4. Pytanie kto powinien naprawić chodnik dla pieszych przy ul. Lipowej obok nowego ośrodka zdrowia ?
5. Pytanie, czy w związku ze zorganizowaniem objazdu ul. Przecznią odnośnie budowy ronda. na ul. Krakowskiej i Bielskiej, jest przewidziane zatrudnienie osoby do przeprowadzania dzieci idących do szkoły przez ulicę Przecznią ?

Przewodnicząca Rady Bożena Sadlik podkreśliła, że Wójt udzieli odpowiedzi w punkcie 11 porządku obrad.

DO PUNKTU 6.:

Przewodnicząca Rady Bożena Sadlik - Proszę Pana Wójta lub wyznaczone przez niego osoby o przedstawienie informacji o stanie realizacji umów i projektów z udziałem środków unijnych.

Kierownik Referatu Budownictwa i Rozwoju Gospodarczego Anna Spiżewska – Zgodnie z przedstawioną Państwu informacją na temat realizacji projektów złożyliśmy dwa projekty na remont dróg tj. ulic Cmentarnej i Dworcowej, jednak na chwilę obecną wiemy, że nie otrzymamy środków, ponieważ w pierwszej kolejności brane były pod uwagę drogi zniszczone przez powódź. Gmina Kozy nawiązała współpracę transgraniczną z Żyliną na Słowacji. Złożyliśmy wspólny projekt u nas na modernizację pałacu, a Żyliną na remont teatru lalek. W dniu 20 grudnia 2010 r. na stronie internetowej programu ogłoszono projekty dofinansowane z unii, nasz projekt otrzymał pieniądze. Projekt rozlicza się w euro. Inwestycja ma być zakończona w 2013 r. Z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich realizujemy budowę kanalizacji w latach 2007-2013. Złożyliśmy wniosek na 7 mln zł, po przetargu kwota spadła do 3 mln 900 tys. zł. Wczoraj podpisaliśmy aneks na kwotę 3 mln 600 zł, reszta zostaje kwotą po przetargu. Dużą kwotę przeznaczaliśmy na rozbudowę oczyszczalni ścieków w Pisarzowicach, ale to źródło finansowania krajowe i inwestycję mamy już zakończoną.

Radny Miłosz Zelek – Ulice Cmentarna i Dworcowa wypadły z dofinansowania, czy więc są jakieś inne możliwości pozyskania środków na ten cel ?

Kierownik Referatu Budownictwa i Rozwoju Gospodarczego Anna Spiżewska – Obecnie nie będą już ogłaszane nabory projektów. Chyba, że gminy źle rozliczą już zrealizowane projekty i zostaną środki. Możemy na ten cel przeznaczyć jedynie własne środki, to około 3 mln zł.

Radny Miłosz Zelek – A z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich można by było coś dostać ?

Kierownik Referatu Budownictwa i Rozwoju Gospodarczego Anna Spiżewska – Będziemy próbować. Można było otrzymać 4 mln zł, ale trzeba było przeznaczyć środki na ochronę środowiska.

Radny Miłosz Zelek – Uważam, że ta informacja to dla nas punkt startowy. Ciągłość działań musi być zachowana. Chciałbym się jednak dowiedzieć na temat kierunków w jakich idzie poszukiwanie środków unijnych. Jakie zamiary ma powiat, jeżeli idzie o najbliższe lata ?

Nie było więcej pytań, Przewodnicząca Rady uznała, że Rada informację przyjęła.

DO PUNKTU 7.:

Przewodnicząca Rady Bożena Sadlik - Projekt uchwały w sprawie utworzenia wydzielonych rachunków dochodów otrzymali Państwo z zawiadomieniami o zwołaniu poprzedniej sesji. Projekt był rozpatrywany na posiedzeniu Komisji Budżetowo-Gospodarczej. Proszę przewodniczącego Komisji o przedstawienie stanowiska Komisji o projekcie.

Przewodniczący Komisji Budżetowo – Gospodarczej Grzegorz Dudziak – Komisja na posiedzeniu 21 grudnia br. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały z jedną poprawką, w paragrafie 2 pkt 1 w podpunkcie d mianowicie wykreślono słowo „nowych” przy wynajmie sal w szkole podstawowej nr 1.

Przewodniczący Komisji Oświaty Miłosz Zelek – Mam propozycję wprowadzenia 4 małych, kosmetycznych poprawek, które skonsultowałem z dyrektorami szkół. W paragrafie 4 pkt 1 c rozszerzenie „...innych surowców” po słowie makulatury. Tak jak to w szkole podstawowej nr 1. Podobnie w paragrafie 6 pkt 1 b podobna poprawka dołożyć po słowie makulatury „i innych surowców. To jakby rozszerza możliwości. W par 4 pkt 2 dopisać po literze „f” literę „g” „zakup nagród dla uczniów biorących udział w różnych konkursach, zawodach sportowych organizowanych na terenie szkoły (dyplomy, statuetki, itp.). Podobnie jak punkt w szkole podstawowej nr 1. Tak samo dopisać w paragrafie 5 pkt 2 po literze „f” literę „g” „Zakup nagród dla uczniów biorących udział ..”

To nie zmienia treści uchwały, ułatwi dyrektorom dysponowanie środkami.

Radny Tadeusz Bednarz – Była w tej sprawie Komisja Budżetowa. Jeżeli bez konsultacji Komisji będziemy zmieniać uchwały to będziemy podejmować uchwały które sobie wymyślimy na sesji. Wypowiadał się Pan Boczkowski na komisji i mówił, że to są propozycje Dyrektorów szkół.

Przewodniczący Komisji Oświaty Miłosz Zelek – Podkreślam, że są to jedynie kosmetyczne zmiany, przeprosiłem, że posiedzenie Komisji Oświaty się nie odbyło. Zaproszenie na posiedzenie Komisji Budżetowej otrzymałem, jednak nie mogłem być. Poprawki rozszerzają jedynie możliwości wydatkowania i skonsultowałem je z dyrektorami.

Radny Tomasz Matuszek – Mamy tu Dyrektorów, żeby się wypowiedzieli.

Dyrektor Szkoły Podstawowej nr 1 Tomasz Pająk – Nie znamy w całości projektu uchwały. Proszono nas byśmy określili swoje potrzeby indywidualnie.

Dyrektor Szkoły Podstawowej nr 2 Alicja Nykiel – Rozmawiałam z Panem Zelkiem, zakres jest taki sam jak mieliśmy poprzednio.

Dyrektor Liceum Ogólnokształcącego w Kozach Alina Nowak – Muszą Państwo mieć to na uwadze, że to nie są wielkie środki. Realizujemy projekt z Uniwersytetem Śląskim, wynajmujemy sale i z tego mamy środki. Pan Zelek dołożył możliwość dawania środków na nagrody, do tej pory były sponsorowane z pieniędzy Rady Rodziców.

Dyrektor Gimnazjum w Kozach Marcin Lasek – Dopisanie innych surowców przy sprzedaży wynika z tego, że może pojawić się inna zbiórka surowców, to rozszerza nasze możliwości.

Przewodnicząca Rady Bożena Sadlik – Projekty uchwał są zawsze zamieszczane na stronie BIP gminy Kozy.

Nie było więcej pytań, odbyło głosowanie nad przyjęciem uchwały w sprawie utworzenia wydzielonych rachunków dochodów

głosowało za:	15
przeciw	0
wstrzymało się	0

Uchwała Nr III/6/2010 Rady Gminy Kozy z dnia 28 grudnia 2010 w sprawie utworzenia wydzielonych rachunków dochodów została przyjęta jednogłośnie.

DO PUNKTU 8.:

Przewodnicząca Rady Bożena Sadlik - Projekt uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Kozy otrzymali Państwo na poprzedniej sesji. Projekt uchwały był również omawiany na posiedzeniu Komisji Budżetowo-Gospodarczej.
Proszę Przewodniczącą Komisji o przedstawienie opinii w tej sprawie.

Przewodniczący Komisji Budżetowo – Gospodarczej Grzegorz Dudziak – Komisja na posiedzeniu 21 grudnia br. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały z propozycją stawek, które mają Państwo w nowej wersji projektu. Proponujemy przyjąć następujące stawki: wynagrodzenie zasadnicze 5.200 zł, dodatek funkcyjny 1.500 zł, 20% dodatku specjalnego – 1.340 zł i dodatek stażowy 10% daje 520 zł brutto. Daje to kwotę 8 560 zł brutto.

Nie było uwag, odbyło głosowanie nad przyjęciem uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Kozy

głosowało za:	15
przeciw	0
wstrzymało się	0

Uchwała Nr III/7/2010 Rady Gminy Kozy z dnia 28 grudnia 2010 w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Kozy została przyjęta jednogłośnie.

DO PUNKTU 9.:

Przewodnicząca Rady Bożena Sadlik zapytała czy w kwestii diet radnych ktoś chciałby zabrać głos.

Przewodniczący Komisji Budżetowo – Gospodarczej Grzegorz Dudziak poinformował, że po rozmowie z Panem Sekretarzem stwierdził, że najlepiej byłoby przenieść dyskusję na ten temat na następną sesję.

Sekretarz Gminy Teofil Oleksy – W tej chwili stawki diet radnych reguluje uchwała Rady Gminy Kozy z roku 2008, gdzie diety oblicza się jako wskaźnik procentowy od kwoty bazowej branej co roku z uchwały budżetowej państwa. Na komisji zapadła decyzja by te stawki utrzymać na niezmiennym poziomie, więc nie ma potrzeby podejmować w tej kwestii nowej uchwały, obowiązuje ta z 2008 r. Poza tym Komisja nie opiniowała projektu uchwały, bo takowego nie ma. Logika nakazywałaby opiniowanie projektu przez obie Komisje stałe Rady, ponieważ dotyczy wszystkich radnych. Zgodnie z zasadami procesu wprowadzania uchwały pod obrady, który określiła sama Rada projektu jest nieprzygotowany. Jest to pyzaty projekt Rady, ale nie ma problemu by przygotowała go technicznie administracja. Dlatego dobrze byłoby zrobić to na następnej sesji. Do decyzji Rady należy czy zdejmie ten punkt z porządku obrad, czy nie.

Przewodnicząca Rady Bożena Sadlik – Kto z Państwa jest za przesunięciem tego na następną sesję ?

Odbyło głosowanie nad przesunięciem sprawy diet dla radnych na następną sesję Rady Gminy Kozy.

głosowało za:	14
przeciw	0
wstrzymało się	1

Punkt dotyczący diet radnych przeszedł na następną sesję.

DO PUNKTU 10.:

Nie było pytań ani uwag więc odbyło się głosowanie nad przyjęciem protokołu z II sesji Rady Gminy Kozy:

głosowało za	- 15
przeciw	- 0
wstrzymało się	- 0

Protokół z II sesji Rady Gminy Kozy został przyjęty jednogłośnie.

DO PUNKTU 11.:

Wójt Gminy Krzysztof Fiałkowski udzielił odpowiedzi na zapytania radnych:

Odpowiedź dla radnego Miłosza Zelka odnośnie planu zagospodarowania udzielił **Zastępca Wójta Kazimierz Greń** – Plan zagospodarowania przestrzennego został uchwalony w 2006 r. i przyjmuje się, że po 5 latach plan powinien być poddany analizie czy spełnia swoją rolę. Wymaga to zaangażowania znacznych środków finansowych, w związku z tym proponowałbym odpowiedź dla Pana na piśmie.

Radny Miłosz Zelek – Ja nie oczekuję odpowiedzi na piśmie. Moją intencją było jedynie zasygnalizowanie problemu, który jest hamulcem w rozwoju gminy. Wiem jakie to są kwoty, bardziej chciałem zasygnalizować Radzie i Wójtowi propozycję pewnego kierunku działań.

Odpowiedz dla Miłosza Zelka. **Wójt Gminy Krzysztof Fiałkowski** – Odnośnie galerii Pana Świerkota do czasu remontu Domu Kultury Pan Świerkot miał wypowiedzenie. Proszę Dyrektora Domu Kultury Pana Małeckiego o odpowiedź.

Dyrektor Domu Kultury Marek Małecki – Pan Świerkot nie zgłosił akcesu do pomieszczenia, jednak jak zgłosi będziemy rozmawiać. Dotyczy to wszystkich organizacji.

Odpowiedz dla Miłosza Zelka. **Wójt Gminy Krzysztof Fiałkowski** – odnośnie strony internetowej to ona na pewno w przyszłym roku ulegnie zmianie wynikającej z potrzeb mieszkańców. Będziemy myśleć o nowych zakładkach, o przedsiębiorczości, honorowych obywatelach i nominowanych do nagrody Londzina. Odnośnie budowy ronda to poprawimy. Planujemy spotkanie 5 stycznia z wykonawcą i innymi instytucjami. Odnośnie ośrodka zdrowia on znajduje się na terenie gminy Kozy to nasze służby odpowiadają za wycinkę trawy.

Zastępca Wójta Gminy Kazimierz Greń udzielił odpowiedzi dla radnego Miłosza Zelka odnośnie chodnika przy sklepie Żabka – Jest tam w tej chwili dwóch użytkowników. Przy zezwoleniu na budowę było ot określone w ten sposób, że przed sklepem były dwa stanowiska parkingowe. Był oddzielony pas zieleni. Można wystąpić z pismem do właścicieli terenu o odśnieżanie.

Odpowiedz dla radnego Miłosza Zelka. **Wójt Gminy Krzysztof Fiałkowski** – odnośnie ronda Kunickiego - w sprawie znaków jakie zostały po pracach będziemy pisać pisma do Starosty żeby je usunąć. Znak na wiadukcie – wiadukt należy do PKP, dla nas jako użytkowników dróg znajdują się znaki dot. ograniczeń obok wiaduktu one są i są widoczne.

Odpowiedz dla radnego Romana Ślosarczyka. **Wójt Gminy Krzysztof Fiałkowski** – odnośnie drogowskazu, maszt na placu był samowolką budowlaną. Takie informacje zostały nam przekazane do Urzędu Gminy ze Starostwa Powiatowego z Nadzoru Budowlanego. Na podstawie decyzji nadzoru podjąłem decyzję rozbioru tego masztu, mając na uwadze brak legalizacji tej budowy. Legalizacja jest dość droga, nawet 10 tys. zł. Jak coś się stanie to Wójt podlega prokuraturze.

Odpowiedz dla radnego Krzysztofa Sporysza. **Zastępca Wójta Gminy Kazimierz Greń** – Odnośnie oświetlenia na ulicy Pisakowej. Temat jest stary, Musimy zbadać rozmieszczenie linii. Muszą być słupy. Trzeba tam pojechać. Udzielimy odpowiedzi na piśmie.

Odpowiedz dla radnego Krzysztofa Sporysza **Kierownik Referatu Budownictwa Rozwoju Gospodarczego Anna Spiżewska** – Odnośnie odbiorów kanalizacji mieliśmy wizję w terenie. Tam są wody i dreny uszkodzone. Jesteśmy w kontakcie z wykonawcą i w miarę możliwości będziemy robić. Odnośnie Sali nr 11, nie zakładaliśmy zbijania tynków. Jak przystąpiliśmy do remontu okazało się, że trzeba robić nowe tynki. To są świeże tynki są na nim pęknięcia i w ramach prac będziemy robić. W czasie odbioru nie było widać pęknięć. Mamy gwarancję i robi to wykonawca, jak nie zrobi to ściągniemy koszt robót z ubezpieczenia.

Odnośnie śmieci, to gmina nie może indywidualnie dotować odbioru odpadów. Każdy wytwórca musi sobie sam zagospodarować je. Można było robić taki zbiorowy, jak dzwony do segregowania śmieci, ale robiły się przy tym dzikie wysypiska, więc z tego zrezygnowaliśmy. Czekamy aż w Lipniku powstanie wysypisko z segregownią, myślę, że będziemy negocjować na odbiór surowców.

Odpowiedz dla radnego Krzysztofa Sporysza **Wójt Gminy Krzysztof Fiałkowski** – Odnośnie miejsc parkingowych dla petentów Urzędu Gminy. Parking za budynkiem jest bardzo mały. W miarę czasu możemy przeznaczyć kilka miejsc dla petentów.

Radny Krzysztof Sporysz – Co z miejscem parkingowym na placu targowym ?

Wójt Gminy Krzysztof Fiałkowski – Wiem, że część placu wynajęła na naukę jazdy, o części możemy pomyśleć. Przy budowie ronda na ul. Kościelnej będzie zatoczka do parkowania. Odnosnie bazy noclegowej na pewno nie ma w Kozach typowego hotelu. Jest mała baza na LKSie. Przydałby się hotel na 50 miejsc, to kwestia otwarta na przyszłość. Nakład „Koziańskich Wiadomości” to 1800 szt. Rocznie koszty to 20 000 zł. Podmioty, które miały by miały zapotrzebowanie to 2 900 szt., zwiększymy nakład do 2 000 szt.

Odpowiedź dla radnej Grażyny Leśniak. **Zastępca Wójta Gminy Kazimierz Greń** – Boisko na ul. Tęczowej to stary temat. Kiedyś były tam bramki, ale nielegalnie, nie było nadzoru. Był również sprzeciw ze strony mieszkanki. W planie zagospodarowania mamy to te palce dla dzieci. Trzeba by było to urządzić. Wymaga to również pozwolenia na budowę lub zgłoszenia. Trzeba zrobić projekt. Można to udostępnić. Odnosnie zakrętu na ul. Podgórskiej musimy to oglądnąć. Odprowadzenie wody koło baru jest problem, bo wody opadowe płyną z osiedla. Przeprowadzaliśmy rozmowy z Generalną Dyрекcją Dróg Krajowych, oni nie dopuszczają tego aby wody opadowe były odprowadzane do rowów, bo rowy są do odwodnienia dróg, a nie terenów przybrzeżnych. Trzeba by było prowadzić niezależny rurociąg do potoku. Trzeba uzyskać pozwolenie na to. Temat jest to rozważenia.

Wójt Gminy Krzysztof Fiałkowski – Odpowiedź dla radnego Matuszka odnośnie przejścia w okolicy kościoła w Kozach Gajach. Przejście jest źle oświetlone. Możemy skierować pisma do krajówki by to rozważyli. Teren od ul. Tęczowej jest słabo oznakowany i oświetlony. Będziemy wysyłać pisma.

Odpowiedź dla Radnego Matuszka **Zastępca Wójta Gminy Kazimierz Greń** – Odnosnie chodników na ul. Krakowskiej i Bielskiej odśnieżanie należy do właściciela, czyli Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych. Nie możemy jednak liczyć na to, że właściciel będzie odśnieżał, więc sukcesywnie staramy się odśnieżać chodniki.

Odpowiedź dla **Radnego Tadeusza Bednarza** – Ulica Chabrowa. Znak wrócił 4 tony ze względu na organizację ruchu. Nic nie stopi na przeszkodzie, by wystąpić do Starostwa o te 2,5 tony ustawione na czas objazdu. Ulica Rzemieślnicza, zjazd - były tam planowane roboty ziemne przez AQUA S. A., w związku z tym nie spieszyliśmy się, bo tam w tej chwili trzeba bardzo dużo asfaltu zebrać. Temat jest to rozważenia wiosną. Rozważamy również możliwość, żeby nie można było skręcać z ul. Rzemieślniczej w prawo na dolną wieś.

Odpowiedź dla radnego Jacka Kalińskiego udzielił **Dyrektor CSW Janusz Barcik**. Kawiarnia w Centrum Sportowo-Widowiskowym przechodził różne koleje losu. Najlepszym rozwiązaniem jest wynajem tego pomieszczenia,. Jednak najemców było już kilku, jednak po krótkim czasie prowadzenia biznesu stwierdzali nieopłacalność. Nieprawdą jednak jest, że czynsz jest wysoki. Czynsz jest najniższy z możliwych, jaki tam jest. Płaci się dodatkowo za media, ale nie płaci się za ogrzewanie. To temat na szerszą rozmowę. Zapraszam Pana do biura.

Odpowiedź dla Radnego Jana Pezdy **Zastępca Wójta Gminy Kazimierz Greń** – Jakie to były ulice boczne, o których Pan wspomniał ? Nie wszystkie drogi stanowią naszą własność. Jest droga, która jest drogą prywatną, a często mimo, że nie mamy takiego obowiązku odśnieżamy. W tej chwili mamy 4 pracowników, jeżeli chodzi o odśnieżanie chodników. Odnosnie chodnika przy ośrodku nowym zdrowia, to został zniszczony przy budowie. Na wiosnę trzeba by było przeprowadzić rozmowę z panem Dąbrowskim odnośnie naprawy.

Wójt Gminy Krzysztof Fiałkowski – Odpowiedź dla radnego Jana Pezdy – odnośnie objazdów, będzie zorganizowany ulicami Przeczną, Dworcową, Młyńską i Topolową. To nasze kluczowe zadanie przez pół roku. Drogi nasze są wąskie, jeżeli chodzi o odśnieżanie, jest problem śniegu. Odnośnie zabezpieczenia przejścia dla dzieci w związku z objazdem to będziemy czynić starania o zachowanie bezpieczeństwa. Będziemy prosić o nadzór policję.

DO PUNKTU 12.:

Wicestarosta Bielski Grzegorz Szetyński – Życzył Radzie oraz Wójtowi owocnej pracy w czasie nowej kadencji oraz zadeklarował pomoc we wspólnych działaniach Starostwa i Gminy. W wtorki są dni otwarte, więc w każdej sprawie można przyjść na rozmowę.

Radny Roman Śłosarczyk poprosił o naprawę tablicy informacyjnej na ul. Zagrodowej na wysokości sklepu spożywczego. Zapytał o możliwość tworzenia grup integracyjnych na w-f. w liceum.

Dyrektor GZOSiP Zbigniew Boczkowski – Była petycja w sprawie utworzenia grupy koedukacyjnej. Przedstawiłem problem Dyrektor Liceum. Za to odpowiada Dyrektor szkoły, a nie Pan Wójt. Jest zakaz ustawowy tworzenia takich grup.

Dyrektor Liceum Ogólnokształcącego Alina Nowak – Przepis istnieje, ale ktoś nie przyjmuje tego do wiadomości. Nie można w Liceach tworzyć grup koedukacyjnych na lekcjach wychowania fizycznego. Jest inny program realizowany dla dziewcząt, a inny dla chłopców.

Radny Piotr Kulka – Proszę o uwzględnienie remontu ulic Dolnej i Jaśminowej, które ucierpiały w trakcie objazdu.

Radny Leszek Łyczko – Proszę o udział w najbliższej komisji Pana Skoczylasa.

Radny Miłosz Zelek – Przedstawił propozycję wykorzystania elementów usuniętego z parkingu drogowaskazu. Można by było wywiesić część w Domu Kultury i edukacyjnie wykorzystać i zrobić różę wiatrów. Zapytał jak wygląda realizacja eUrzędu?

Radny Krzysztof Sporysz zaprosił wszystkich na występ Zespołu Pieśni i Tańca „Kozianie” z repertuarem pastorałek i kolęd w koziańskich kościołach 9 lutego w Gajach o 16.30.

DO PUNKTU 13.:

Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Sadlik przedstawiła proponowaną tematykę na najbliższą sesję, która ma obejmować

- 1) Uchwalenie budżetu gminy na 2011 r.
- 2) Uchwalenie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2011
- 3) Uchwalenie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2011.
- 4) Zatwierdzenie planów pracy Komisji na 2011 r.

Radny Miłosz Zelek - Zaproponował, by umieścić również w porządku obrad punkt dotyczący informacji na temat wywozu śmieci w szczególności stanu prawnego, rozwiązań problemu w innych gminach oraz wytłumaczenia dlaczego nie można w gminie dawać worków za darmo. Jakie będą rozwiązania po nowelizacji prawa w przyszłym roku ?

DO PUNKTU 14.:

Nie było więcej pytań Przewodnicząca Rady podziękowała wszystkim za przybycie oraz zamknęła obrady III sesji Rady Gminy Kozy.

Protokołowała

Marta Tylza-Janosz

M. Tylza-Janosz

Przewodnicząca Rady
Bożena Sadlik
Bożena Sadlik